

# 六旬中国游客日本雪场救人

## 被困逾20小时,躲树洞挨过夜晚

综合新华社东京1月18日电(记者马坤)“我认为,任何一个中国雪友看到一个日本老人从山崖上摔下去,都会伸出援助之手。”日前在日本勇救受伤滑雪老人的中国游客李中大大18日接受新华社记者专访时说。

几天前,来自中国黑龙江的游客李中大大在日本长野县横手山滑雪场滑雪,一名日本女性失足滑出雪道,受伤被困在山谷,并发出呼救声。

由于地形复杂,路过者及被困者的同伴均不敢施救。情况紧急,李中大大及一同滑雪的另一位中国伙伴不顾自身安危,果断冲下山谷施救,成功帮助该女性脱离险境。但其后李中大大在返回雪道时因迷路且手机无信号与同伴失联,此后一直下落不明。

在中国外交部领事中心、中国驻日本使馆的协助下,当地警方扩大搜救范围,经过持续努力,于第二天中午成功将李中大大救出,并确认其身体状况无大碍,仅受轻微冻伤。

李中大大获救后对记者说,感谢中方和日方的积极救援。人在大自然面前有时显得非常渺小,尤其在险境,要掌握一定的自救技能。自己迷路后,当地开始下雪。64岁的他藏身于一处树洞里,时不时活动一下身体,等天亮了才往高处走,最终



李中大大救助受伤的日本女性

均为北京青年报照片

在第二天中午被日本救援直升机发现,此时他已被困逾20个小时。目前,李中大大已平安返回中国。

中国驻日本大使馆表示,中国游客见义勇为值得肯定和赞

扬,同时也提醒在日中国公民及赴日中国游客要注意自身安全,尽量避免不测发生。

→被困超过20小时,李中大大获救



## 美将淘宝网等列入“恶名市场”名单 商务部回应

综合新华社北京1月18日电(记者于佳欣)针对美国近日将9家中国市场列入“恶名市场”名单等保护主义行为,商务部新闻发言人高峰18日指出,对美方报告的客观性、可信度表示怀疑,敦促美国政府客观、公正地对待中国企业和中国产品。

商务部当日举行新闻发布会。有记者问,1月12日,美国贸易代表办公室发布了有关2017年度知识产权保护保护的报告,其中9家中国市场被列入“恶名市场”名单,包括淘宝网等3家电商平台以及北京秀水市场等6家线下市场,请问商务部对此如何评论?

高峰说,美方在报告中对中国相关企业的描述多采用“据报道”“据权利人称”等措辞,缺少确凿的证据,也没有相关的数据支撑。我们对美方有关部门发布报告的客观性、可信度表示怀疑。

“特别是报告中指出,‘恶名市场名单并不旨在反映违法行为的调查结果,也不代表美国政府对名单所涉国家的知识产权保护执法环境的分析’,有欲盖弥彰之嫌。”他说。

高峰表示,我们敦促美方全面、客观、公正地评价中国企业在知识产权保护方面所作出的努力,通过加强知识产权双边合作,以建设性的方式妥善化解分歧,推动共同发展。

对于美国政府近日提出“保护美国通信法案”,从而禁止政府机构及相关单位使用中国公司通信产品一事,高峰表示,这不利于中美信息通信产业的合作,也动摇了中国企业对美营商、投资环境的信心。

## 印度成功试射“最强洲际导弹”

### 能携带1500公斤核弹头

本报讯 当地时间1月18日上午9时53分,印度从奥蒂斯海岸(Odisha coast)向阿卜杜勒·卡拉姆岛(Abdul Kalam)成功试射地对地5000公里射程的洲际弹道导弹“烈火-5”号(Agni-V)。

“烈火-5”号导弹由印度负责先进武器研制的“国防研究和组织”(DRDO)主持研制,是一种固体燃料洲际弹道导弹,可对5000公里处的目标实施打击。该导弹在2012年4月实现

首次试射,而此次战备试射被认为是该导弹服役装备、进入战备值班、担负实际战略威慑任务的关键试验。

“烈火-5”号导弹高17米,直径2米,使用三节全固态火箭动力。它能够携带一个1500公斤的核弹头,足以摧毁一个大型城市。印度方面宣称,这一最新、最远的烈火导弹,比烈火2、3、4型都要更加准确。

“烈火-5”为了实现5000公里处仍有足够的精度,采用了多

种先进导航定位技术,包括环形激光陀螺仪、复合式火箭动力控制技术,搭配更好的惯性导航系统,显示了印度在这一领域的最高水平。“烈火-5”还使用了具备世界先进水平的复合材料技术,若干核心部件采用坚固而重量轻的先进材料制造。

印度媒体称,一旦该导弹可正式服役,印度就能够跻身包括美国、中国、法国、俄罗斯和英国在内的世界拥有洲际导弹的“核俱乐部”。(杨佳 李梦溪)

## 哈萨克斯坦大客车起火致52人死亡

据新华社阿斯塔纳1月18日电(记者周良)一辆从哈萨克斯坦开往俄罗斯的大客车18日上午在哈萨克斯坦的阿克纠宾斯克州境内起火燃烧,造成车上52人死亡。

哈萨克斯坦内务部紧急情况委员会发言人伊曼库洛夫说,车上共有2名司机和55名乘客。据初步消息,所有遇难者均为乌兹别克斯坦人,5名伤者已被送往医院救治。哈萨克斯坦政府已在阿克纠宾斯克州紧急事务局成立临时指挥部,负责此次事故的处理及善后工作。

哈萨克斯坦内务部紧急情况委员会提供的照片显示,这辆大客车已焚毁,只剩下空壳。目前,哈萨克斯坦紧急情况委员会尚未透露大客车起火原因。乌兹别克斯坦政府已责令乌外交部和紧急情况部了解这起事故的相关情况。



这张由哈萨克斯坦官方提供的照片显示,1月18日,在哈萨克斯坦阿克纠宾斯克州,大客车起火。新华社发

## 美将继续保留在叙军事存在 叙政府:属非法行为

据新华社大马士革1月18日电(记者郑一晗)叙利亚外交部18日说,美国在叙利亚的军事存在是非法行为,叙利亚重建不欢迎美国参与。

针对美方日前表态“将继续保留在叙军事存在”,叙外交部18日发表声明回应说,美国在叙利亚的军事存在是违反国际法和侵犯他国主权的非法行为,其意图并不是消灭极端组织“伊斯兰国”,而是向美国一手扶持起来的极端组织提供庇护。

美国国务卿蒂勒森17日说,美国将继续保留在叙利亚的军事存在,以避免“伊斯兰国”卷土重来,并同时表达了美国对叙利亚总统巴沙尔·阿萨德政权的不满。美国国防部17日发表声明称,美军将继续在叙训练当地安全力量,以确保“伊斯兰国”不会死灰复燃,不过这并不是一支新的“军队”或是“常规边境防卫力量”。

## 阿富汗总统:要是美国撤了 政府撑不过6个月

本报讯 阿富汗总统阿什拉夫·贾尼日前在接受美国CBS电视台采访时承认,他的政府几乎完全是依赖于美国的。

报道称,该电视台一名记者向阿什拉夫·贾尼提问:“我听阿富汗居民说,要是美国从阿富汗事务中脱身,你的政府将在3天内垮台,你对此有什么评论吗?”阿什拉夫·贾尼答道:“从资源的角度看,这种说法是完全正确的,如果没有美国的支持,我们的军队不可能支撑超过6个月,政府也会随之垮台”,他强调,“就是这样,因为我们没有钱。”(杨佳)

## 4名北美公民在尼日利亚遭绑架

据新华社阿布贾1月18日电 据尼日利亚媒体17日报道,2名美国公民和2名加拿大公民日前在尼日利亚的卡杜纳州遭绑架,同行的2名尼警察被杀害。

卡杜纳州警方发言人穆赫塔尔·阿利尤说,当地时间16日晚7时左右,这4名北美公民在从卡杜纳州卡凡钱前往首都阿布贾的途中,遭到不明身份武装分子伏击,同行的2名尼警察在枪战中身亡。目前尼警方正采取“一切必要手段”营救被绑架的外国公民。

## 以色列军警打死一巴勒斯坦青年

据新华社拉姆安拉1月18日电(记者杨媛媛 赵悦)据巴勒斯坦安全人士18日透露,一些巴勒斯坦人与以色列军警17日晚在约旦河西岸城市杰宁发生交火,造成一名巴勒斯坦人死亡,两名以色列警察受伤。

巴安全人士告诉新华社记者,以色列军警17日晚在直升机掩护下进入杰宁西部一个区域并与当地人发生冲突。20多岁的巴勒斯坦青年艾哈迈德·贾拉尔被以方开枪打死,以色列军警随后将死者房屋炸毁。

另据以色列媒体18日报道,以色列安全部队得到有关开枪打死一名犹太定居者的“凶手”信息后,进入杰宁展开了搜捕行动。